

ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Основана в мае 1935 г. № 114 (8059) Среда, 18 июля 1984 года Цена 2 коп.

В горкоме КПСС

На очередном заседании бюро ГК КПСС рассмотрен вопрос «Об итогах работы промышленных предприятий за первое полугодие 1984 года и задачах по успешному завершению текущего года».

Положительно оценив результаты работы промышленности города по некоторым основным технико-экономическим показателям, бюро вместе с тем отметило, что итоги работы промышленных предприятий не отвечают возросшим требованиям сегодняшнего дня. За общими положительными показателями скрываются серьезные недостатки и улучшения в работе многих предприятий. Девять из них, в том числе такие крупные, как «Атоммаш», химзавод, мясокомбинат, завод КПД-280 и другие, не обеспечивают выполнения контрольных цифр текущей пятилетки по темпам роста производства товарной продукции. Аналогичное положение складывается и по производительности труда. Систематически не выполняются плановые задания по реализации продукции с учетом договорных обязательств химзавода им. 50-летия ВЛКСМ, «Атоммаш», консервный завод. Особенно низки эти показатели на хлебокомбинате и заводе КПД-280.

Бюро горкома партии отметило в целом недостаточную работу партийных и хозяйственных руководителей промышленных предприятий по выполнению директивных пятилетних планов роста объемов производства и производительности труда, дополнительного снижения себестоимости продукции и потребовало исправить положение. Бюро обратило внимание директоров хлебокомбината и завода КПД-280 А. З. Филиппского и Е. Г. Баркова на несостоятельность их неоднократных обещаний значительно улучшить работу руководимых ими коллективов и в последний раз приняло к сведению их заверения на этот счет.

Бюро горкома КПСС рассмотрело также вопрос «О выполнении программы строительства первого полугодия и основных задачах по выполнению программы строительства в третьем квартале 1984 года».

Бюро отметило, что, проделав определенную работу, строительные и монтажные организации ввели 77 тысяч квадратных метров жилья, школу на 1176 мест, районную больницу на 250 койк, сберкасса, аптеку, фабрику-прачечную, подземный переход, пусковой комплекс химзавода имени 50-летия ВЛКСМ.

Вместе с тем не обеспечен ввод в первом полугодии трех детских садов, двух домов, пусковых комплексов «Атоммаша» и Волгодонской птицефабрики. Выполнение строительно-монтажных работ составило 86,9 процента, капложения освоены на 95,1 процента. Генеральный подрядчик — трест «Волгодонскэнергострой» выполнил план подрядных работ на 90,4 процента.

Это произошло потому, отмечается в постановлении бюро, что руководители треста «Волгодонскэнергострой» и его подразделений, дирекции «Атоммаша», Ростовской АЭС допустили медлительность и личную нераспорядительность в своевременной концентрации сил и средств на пусковых объектах первого полугодия. Неудовлетворительный итог работы в первом полугодии был предопределен также низким уровнем инженерной подготовки производства и организации работ на строительных площадках. Низка производительность труда и не используются резервы ее повышения. Слабо ведется работа по внедрению передовых форм и методов организации труда. Производственно-бытовые условия на многих строительных площадках не отвечают запросам строителей.

Бюро рекомендовало партийным комитетам строительных управлений и предприятий-заказчиков взять под контроль выполнение задания по вводу объектов в третьем квартале, повысить уровень идеологического обеспечения выполнения поставленных задач, а профсоюзным комитетам треста «Волгодонскэнергострой» и организаций Минмонтажспецстроя организовать ежедневное подведение итогов социалистического соревнования, обеспечить надлежащие бытовые условия.

Жилье

И темпы, и качество

Бригаду электромонтажников Г. Пиворюна-са представлять не надо. Этот коллектив хорошо известен на стройке своими трудовыми достижениями. Вот и сейчас он вновь в числе лучших в социалистическом соревновании.

На двух домах №№ 235 и 251 трудятся одновременно монтажники. И благодаря мастерству, высокой дисциплине и добросовестности выполняют ежедневно задания на 120—130 процентов. Или при плане производить работы в пяти квартирах они успевают выполнить такое же задание еще в двух квартирах.

Прочно удерживают лидерство в социалистическом соревновании и плотники-бетонщики спецСМУ И. П. Кандаурова.

Не первый год эта бригада трудится под девизом «Рабочей минуте — строгий счет».

умело планируя каждый свой день. Отсюда и результат — сменные задания коллектив выполняет на 120—130 процентов, работая на благоустройстве второй очереди роддома.

В числе лучших сегодня и плиточники Р. Г. Сафина, которые выполняют облицовочные работы в доме № 254, детском саду № 2, штукатуры С. И. Лесной, сантехники В. Ф. Аннстратова из СМУ-1, которые трудятся на доме № 235, электромонтажники А. Ф. Сивопласова из СМУ-2 и другие.

А. ПОНОМАРЕВА,
наш внешт. корр.



Строители города готовятся достойно встретить свой профессиональный праздник.

В числе неоднократных победителей социалистического соревнования в бригаде монтажников О. Топоркова из СМУ-3 домостроительного комбината — сварщик звеньевой Николай Ведров. Бригада занята монтажом жилого дома № 311 в квартале В-16, и звеньевой показывает пример в труде своим товарищам.

На снимке: Н. ВЕДРОВ.

Фото А. Тихонова.

Репортаж

Проигравших не было

ДО НАЧАЛА СМЕНЫ — ПОЛЧАСА, А НА СТРОИПЛОЩАДКЕ ШКОЛЫ № 240 НЕПРИВЫЧНО МНОГОЛЮДНО. ЗДЕСЬ, НА ПУСКОВОМ ОБЪЕКТЕ, ПРОХОДИТ СЕГОДНЯ ЗАНЯТИЕ ШКОЛЫ ПЕРЕДОВОГО ОПЫТА ОТДЕЛОЧНИКОВ СМУ-5 «ГРАЖДАНСТРОЯ».

Часть первая. Самая беспокойная

8.00. Короткая планерка перед началом.

— Штукатурите школьные классы блока «Б», — дает последние наставления заместитель директора Дома техники Н. П. Лысакова. — Помните, главное качество. Пятёрка за него — сто баллов, четверка — только семьдесят пять. Строго будем спрашивать и за порядок на рабочем месте. Удачи вам!

Каждое звено — а их четыре — получает аккордный наряд. Теперь — за работу.

— Смотрите, девчата, не подведете, — подбадривает своих помощниц В. Н. Парчук. — У Рудь-то и Колабековой все практики...

— Покажем, кто что умеет, — задорно говорят штукатуры из звена А. П. Трегуб во главе со своим энергичным бригадиром.

Разошлись по местам, быстро принесли инструмент. И вот уже заурчали растворные станции.

8.30. Беспокойство и суета первых минут наконец улеглись.

Часть вторая. Самая трудная

— Непросто все успеть. И выработку дать, и качество, и за порядком следить, — говорит начальник производственно-технического отдела управления А. Н. Бабаченко вместе с которым мы обходим рабочие места штукатуров.

Не жалея сил, трудится звено В. Н. Парчук. Словное живое, бегает в женских руках, непослушное сопло. Чуть зазевался, и «море» раствора на полу, в брызгах — стекла... Попробуй потом все отмой и приведи в порядок.

И потому девушки — само внимание. Минута, другая — и мощная струя раствора, разбиваясь о стену, серой массой покрывает кирпичную кладку. А на помощь уже спешат товарищи. Только мелькают, терки в проворных молодых руках.

Стена после затирки — гладкая, без пятен и раковин — любо-дорого посмотреть. Сразу видно — работают мастера.

Мы идем дальше. В следующем классе трудятся отделочники звена

А. П. Трегуб. У них — свои приемы, секреты. Но...

— Брось ты эти машинки. Вручную быстрее, — советуют кому-то члены бригады.

И затирочные машинки, что помогают одному штукатуру работать за двоих, лежат в стороне. Как потом оказалось, звено А. П. Трегуб использовало их всего на треть.

12.00. Перерыв. Впереди — еще половина работы, а на столе прорабской лежат два диплома «Мастер — золотые руки». На старте — четыре звена, победят два. Но проигравших не будет. Само по себе участие в школе передового опыта интересно и полезно.

16.00. Теперь в поте лица начинает работать жюри. Все, что видели — оценили в баллах. Сравнили выработку, качество, культуру производства.

Часть третья. Самая приятная

17.00. Участники конкурса и на финише волнуются так же, как на старте. Кто будет первым?

— Звено В. Н. Парчук, — объявляет Н. П. Лысакова. И под аплодисменты Валентина Николаевна получает диплом «Мастер — золотые руки».

Второе место у звена А. П. Трегуб. Здесь с производительностью все

отлично. Результаты чуть выше, чем у звена Парчук. Зато качество — чуть хуже, на «четверку». Работали-то больше вручную.

Больше обычного сделали сегодня и отделочники звеньев Л. И. Рудь и Е. В. Колабековой.

Самый «плохой» результат — 23 квадратных метра штукатуры за смену! Это вместо ударных 15 в обычные дни, когда нормокомплект покоится в вагончике. А всего за смену оштукатурено 800 квадратных метров.

По дороге домой участники школы передового опыта оживленно обсуждают итоги смены, шутят, смеются.

— Но уж изучили — то друг друга! Сколько лет бок о бок работаю, — говорит кто-то. — Куда интереснее, когда в соперниках — чужие бригады.

Идея понравилась. Ее начинают обсуждать, дополнять. Наконец решили: надо провести общегородскую школу передового опыта и непременно на школе № 240.

Что ж, хорошая инициатива есть. Дело за малым — за превращением ее в жизнь. И, наверное, организаторы нынешней школы передового опыта — коллектив Дома техники и «Гражданстроя» — учтут пожелания штукатуров СМУ-5.

Е. ЕЛЕНИНА,
студентка РГУ.

К 40-летию Великой Победы

Мамаев курган — священное место для всех советских людей. Воздвигнутый здесь памятник-ансамбль посвящен мужеству, стойкости и бесстрашию участников Сталинградского сражения, ставшего важнейшим событием второй мировой войны, сражения, в котором советские воины преградили дорогу фашистским полчищам к Волге, выстояли в самые тяжелые для Родины дни.

Почти 140 дней и ночей не смолкали здесь бои. Выжженная и изрытая огнем артиллерии и авиации, земля Мамаева кургана покрылась железным панцирем осколков. Не раз бои разгорались на вершине кургана, и не раз она переходила из рук в руки. Но врагу так и не удалось овладеть высотой.

Здесь, на Мамаевом кургане, похоронены 11 тысяч погибших в боях защитников Сталинграда.

Не зарастет народная тропа к Мамаеву кургану. Здесь воины местного гарнизона принимают присягу, пионеры дают торжественное обещание.

На снимке: ветеран войны Василий Иванович Сюсюкин за свои ратные заслуги награжден орденом Славы трех степеней и орденом Красная Звезда. Во время войны он был сапером-разведчиком. Обезвреживал вражеские мины и минировал дороги и подвездные пути фашистов. Василий Иванович первый бой принял в Сталинграде, закончил войну в Берлине.

Фото Э. Котлякова.
(Фотохроника ТАСС).

В партийных организациях

Усилить влияние

Бюро парткома треста «Волгодонскэнерго» на очередном заседании рассмотрело вопрос «О ходе выполнения социалистических обязательств и постановлений Политбюро ЦК КПСС по г. Волгодонску по итогам первого полугодия и дальнейших мерах по выполнению плана ввода объектов в третьем квартале».

Отмечено, что партийные, профсоюзные, комсомольские организации, хозяйственные руководители провели определенную работу по мобилизации трудовых коллективов строителей, монтажников, предприятий строительной индустрии на выполнение планов и обязательств первого полугодия.

Вместе с тем подчеркнуто, что руководители подразделений партийные, профсоюзные, комсомольские организации не в полной мере развернули организаторскую и политическую работу, направленную на безусловное выполнение важнейших задач.

На стройке немало упущений в организации труда, ухудшении его условий, по-прежнему велики простои, бригады слабо развернули работу по закреплению кадров, стабилизации коллективов, укреплению трудовой и технологической дисциплины. По тресту не достигнута запланированная выработка за полугодие — она составила 89 процентов.

Неудовлетворительное внедряется бригадный подряд на стройке, как следует не развернута работа по снижению себестоимости строительно-монтажных работ, недостаточно отдача от второй смены на объектах, депскается формальный подход к организации социалистического соревнования, соревнования по принципу «Рабочей эстафеты».

Все это привело к тому, что тематическое задание первого полугодия не выполнено, сорваны планы ввода объектов жилья, соцкультбыта, задания по строительству «Атоммаша», Ростовской АЭС.

Бюро парткома обязало хозяйственных руководителей партийных, профсоюзных, комсомольских организаций подразделений треста и субподразделений организаций Минэнерго принять все меры по выполнению стоящих задач.

Твои люди, Волгодонск

Характер бригады Дедова

РАСТЕТ Ростовская атомная и вместе с ней растут ее люди. Проходят путь нелегкого становления рабочие коллективы, набирается опыта молодежь.

Бригада Владимира Васильевича Дедова — одна из тех, которые испытали трудности роста и теперь начинают жить по-новому. Вначале было трудно — двадцать восемь человек, столько же миссий и характеров, а коллектива нет. Есть просто люди, собравшиеся вместе лишь для того, чтобы отработать смену и... разойтись. Уйти кто-нибудь из бригады — может и слова бы не сказали. И плана не было, вернее, не выполняли его, и бригадир уставал от вечных споров.

Создали совет бригады, куда вошли Алексей Козьмин, Алексей Карпов, Роман Нуретдинов. Помогал налаживать дела опытный партгрупорг Владимир Петрович Прошин.

Совет бригады — это уже сила коллектива, признанный авторитет. Самы выбрали, значит — доверие совету есть. И началась работа исподволь, незаметно, кропотливо. Вроде бы с мелочей, но мелочи эти — кажутся, потому что говорят о многом. Построили новую бытовку, светлую, просторную вместо старой темной. Строили своими руками, сами налаживали свой быт.

СОВЕТ бригады стал воспитателем рабочих характеров, и сама бригада почувствовала себя единым целым, требовательным и порой суровым, когда затрагивалась рабочая честь.

Но еще не все ладилось. Уж слишком разной была квалификация у рабочих. Ведь в бригаде собралась и молодежь (восемь человек приехали на стройку по комсомольским путевкам), и опытные ветераны. Такие, как электросварщик Анатолий Андреевич Тигай, плотник-бетонщик Иван Петрович Сырбу. Они придавали коллективу бригады уверенность и новаторственность, а вот молодежи знаний не хватало. И еще одной ступенью на пути становления коллектива стало наставничество.

Производственное обу-

чение ребята проходили в бригаде, где любой мог помочь советом, подать пример. У самого бригадира таких учеников было четверо. Камилль Асильов и Шамиль Мирсаидов прошли в бригаде хорошую школу и уже в мае сдали экзамен на разряд. Коллектив поверил своим воспитанникам, поддержал в трудную минуту, щедро поделился опытом — не в этом ли залог становления бригады?

О том, что характер у нее есть, да еще какой — упорный, по-хорошему задиристый, свидетельствуют итоги работы. Лучшие цифр не скажешь: своими силами освоено на пятнадцать тысяч рублей больше плана, выработка — 101,4 процента.

Бригаде до всего есть дело: строить ли новую бытовку, собирать ли металлолом, обсуждать ли вместе коэффициент трудового участия, ведя при этом прямой мужской разговор. Как ты участвуешь в жизни бригады, как работаешь — об этом спросят товарищи на совете бригады и потребуют такого же честного ответа. И вот уже несколько месяцев бригада перевыполняет план, работает на сложном объекте — пристанционных узлах первого и второго блока и втором блоке машинного зала.

Хотя и устают ребята, молодость берет свое. И вот уже молодежь бригады Дедова во главе со своим комсоргом Борисом Ленцовым гоняет во дворе общестроительный мяч, готовится к туристическому слету. Свой задорный и боевой характер комсомольцы показали и там: увезли с собой почетную грамоту и приз — волейбольный мяч, заняли первое место.

ПУСТЬ не все еще гладко, но у коллектива есть многое: хороший бригадир, понимающий, что стройка — это не только просто бетон и железо, а люди; есть у нее опыт ветеранов и задор молодежи, есть умение и желание работать, побеждать. Так живет бригада Дедова, складывается ее характер, крепнет коллектив.

Е. МИШУТИНА,
студентка факультета журналистики РГУ.



Радуюсь свершениям

Приближается 40-летие нашей Победы в войне с гитлеровской Германией. Мы, ветераны, помнящие страну разрушенной, больше других можем оценить усилия, совершенные советским народом за эти неполные 40 лет.

Как-то меня пригласили на утренник в детский сад. Никого не удивит, что наши дети и спальни, игровые комнаты, музыкальные залы в детских садах. А кто из ветеранов может сказать, что и он рос в таких же условиях? Мы рады, что наши дети и внуки живут под мирным небом.

И. СМОЛИХИН,
ветеран войны.

Поклон ветеранам

Большую военно-патриотическую работу проводит центральная детская библиотека Волгодонска. В ее стенах часто проходят тематические вечера, устные журналы, уроки мужества, конференции, литературные часы, посвященные великому подвигу советского народа в Великой Отечественной войне.

Неоценимую помощь библиотеке в этой работе оказывают наши славные ветераны. Это они — очевидцы событий прошедших лет, своими рассказами-воспоминаниями делают для ребят историю зримой. Это они на примерах из собственной жизни показывают, чего добился наш народ за 39 послевоенных лет.

Спасибо вам, Николай Иванович Найдено, Николай Александрович Пименов, Роман Кузьмич Хилобок, Петр Иосифович Подгорный, Георгий Иванович Ревякин, Анна Васильевна Ткачева, за самоотверженную и нелегкую работу в деле воспитания нашей молодежи.

О. ПИТАТЕЛЕВА,
библиотекарь.

Бригадные формы организации труда

Развивая инициативу

В соответствии с постановлением Совета Министров СССР и ВЦСПС о мерах по дальнейшему развитию и повышению эффективности бригадных форм организации труда на ВЛПК проводится большая работа по организации и совершенствованию бригадных форм организации труда.

В настоящее время бригадной формой на предприятии охвачено 96 процентов рабочих: в основном производстве — 97,3, во вспомогательном — 94,2 процента. Для управления бригадами и решения всех вопросов, связанных с их производственной деятельностью, во всех коллективах созданы советы бригад. Работает и совет бригадиров предприятия. Для усиления заинтересованности работников в повышении производительности труда, сохранения численности, улучшения использования рабочего времени, повышения ответственности рабочих 35 бригад работают с оплатой по конечному результату с распределением заработной платы по КТУ.

Создание таких бригад оказало существенное воздействие на нравственный микроклимат в коллективах. Большинство бригад в течение длительного времени трудится без прогулов и нарушений общественного порядка. Показателен опыт работы сквозной бригады по раскряжке хлыстов А. Н. Сметаникова. Все в составе 72 человека.

Бригада, как и весь коллектив комбината, горячо поддерживала призыв ЦК КПСС добиваться сверхпланового повышения производительности труда, снижения при этом себестоимости выпускаемой продукции.

Коллектив бригады, взяв свои возможности, принял обязательство повысить производительность против плана на пять процентов.

За первое полугодие бригада А. Н. Сметаникова раскряжала 28,3 тысячи кубических метров хлыстов, на 1,8 тысячи кубометров больше, чем в 1983 году. Темпы роста производительности труда составили 117,2 процента при задании 115 процентов.

Такая работа в области и страны. Так, поддерживая начинания «Выполнить пятилетнее задание меньшим составом бригад», бригада работает численностью, которая на три человека меньше плановой.

Хорошим стимулом для рабочих в вопросах укрепления трудовой дисциплины, повышения мастерства, а значит и в вопросе повышения производительности труда, явилось внедрение коэффициента трудового участия при распределении сдельного приработка и премии. Инициатором применения его была сама бригада.

Говоря об использовании резервов роста производительности труда, нельзя не сказать о людях, которые добросовестно работают в этой бригаде: это в первую очередь бригадир-электропищик Анатолий Никитович Сметанников, оператор-манипулятор Василий Сергеевич Болдырев, операторы — Николай Иванович Михайлов, Валентина Николаевна Маколина, навалщик Иван Михайлович Кузьмин и многие другие.

В настоящее время как и в этой бригаде, так и на предприятии будет продолжена работа по совершенствованию форм организации и оплаты труда. Сейчас, к примеру, мы работаем над созданием комплексных бригад с оплатой по конечному результату на участке мебельных цехов на заводе древесных плит.

Н. ШЛЯХТИНА,
начальник отдела труда и заработной платы лесопромышленного комбината.

Спрашивали — отвечаем

Цель — экономия времени граждан

В редакцию приходят письма с просьбой рассказать о том, какую роль в городе играет бюро по трудоустройству населения, существенна ли его помощь людям в поисках работы и не проще ли им обращаться прямо на предприятия. На вопросы читателей по просьбе редакции отвечает заведующий бюро по трудоустройству населения В. В. СТОЯНОВ:

— Централизация людей всегда всегда выгодна как государству, так и отдельным гражданам. И бюро по трудоустройству, осуществляя посреднические функции между предприятием и населением, помогает и тем и другим в короткий срок решать вопросы трудоустройства и комплектования нужными кадрами. Партия и Советское правительство придают большое значение нашей работе. Ее дальнейшее совершенствование — это часть стратегической задачи по планомерному и всестороннему совершенствованию развитого социализма.

Волгодонское бюро по трудоустройству населения с каждым годом увеличивает число услуг и гражданам, и предприятиям. К примеру, в 1983 году на предприятия и в организации города при посредстве бюро трудоустроено граждан почти в два раза больше, чем в 1981 году. В первую очередь, мы комплектуем рабочими кадрами вновь вводимые и важнейшие действующие предприятия, а также строительные организации. В частности, существенная помощь оказывается производственному объединению «Атоммаш» имени Л. И. Брежнева, химзаводу имени 50-летия ВЛКСМ, лесоперевалоч-

ному комбинату, строительным управлениям треста «Волгодонскэнергострой». А вообще услугами бюро пользуются более ста предприятий и организаций города, от которых к 25 числу каждого месяца поступают сведения о наличии у них свободных рабочих мест и вакансий.

В прошлом году на ряде предприятий мы провели анализ трудоустройства кадров с целью выявления преимуществ организованного набора при посредстве бюро. Изучение этого вопроса проводилось на основе анализа учетных карточек (перфокарт). Численность для анализа вновь поступающих на работу бралась без пенсионеров, инвалидов, уволенных в запас солдат, студентов, а также лиц, освобожденных из мест лишения свободы и лечебно-трудовых профилакториев. Изучение сроков перерыва в рабо-

те в связи с устройством на новое место работы проводилось по контингенту лиц, затративших на это до одного месяца. Такое решение было принято потому, что остальные лица имеют большой перерыв в работе не по причине трудностей трудоустройства, а в связи с личными обстоятельствами.

Так вот, выяснилось, что средний срок трудоустройства при посредстве бюро составляет в среднем всего четыре дня. А люди, занимавшиеся подысканием работы самостоятельно, затратили на это гораздо больше времени. 20 процентов из них устраивались семь дней, еще 20 процентов — 8—14 дней, 41 процент — более двух недель и лишь 19 процентов — три дня. А в среднем каждый из них потратил на трудоустройство 13,5 дня. При этом каждый четвертый, пре-

жде чем остановить свой выбор, посетил не менее четырех предприятий.

Таким образом мы установили, что люди, обратившиеся в бюро, сэкономили в среднем на трудоустройстве 9,5 дня. Помножив эту цифру на число людей, поступивших на работу с помощью бюро, мы получили цифру общей экономии времени в 1983 году 15213 человеко-дней. Это позволило городу выпустить дополнительно продукции приблизительно на 760 тысяч рублей.

Результаты проведенного исследования убедительно показывают: организованное трудоустройство через бюро дает огромную выгоду как населению, так и народному хозяйству. Это прогрессивная форма работы, и она, конечно же, будет в дальнейшем еще более расширяться.

Высок трудовой накал в звене штукатуров-маляров С. Лесной из СМУ-1 домостроительного комбината. Ежедневно отделочники добиваются перевыполнения норм. Сплоченность, взаимопомощь, наставничество лучших рабочих коллектива над молодыми работниками — вот слагаемые успеха.

На снимке: штукатуры-маляры Н. БЕЛОВА, Е. БАТИЩЕВА, К. БОЛГОВА, Е. ГАВРИЛОВА, М. ГРИГОРЬЕВА.

Фото А. Тихонова.



ОКНО ГАИ

Водитель гормолзавода А. Плотников на автомашине с тремя прицепами в зоне действия знака «Движение прямо» поворачивал влево и столкнулся с идущим на обгон мотоциклом. От удара мотоцикл перевернулся, пострадала сидящая в нем женщина. Плотников привлекается к ответственности.

Учащийся школы № 1 А. Бережнев посадил ученика этой же школы О. Нелепа на мопед и поехал прокатиться по улице Морской. Ехали «с ветерком», обогнали машину, которая делала правый поворот и столкнулись с ней. Нелепа с ранениями доставлен в больницу. По собственной вине подобным образом пострадал и третьеклассник С. Дубров.

В связи с этим, хочется напомнить родителям, что управлять велосипедом разрешается детям с 14 лет, а мопедом — с 16. Нарушение этого правила — прямой путь к несчастью.

Водитель автобуса пассажирского автопредприятия В. Попов не закрыл двери автобуса и из него выпал пассажир, который с переломами доставлен в больницу. Попов привлекается к ответственности. Наказан будет за нарушение правил дорожного движения и сварщик «Атоммаша» Н. Брюхов.

В. ВИНОГРАДОВ,
инспектор ГАИ.

РЕЗОНАНС

● Рассмотрено областным судом

Понесли заслуженное наказание

20 декабря 1983 года в «Волгодонской правде» был опубликован материал журналиста В. Пожиганова «На зеленый свет». В нем рассказывалось об аварии на железнодорожной станции «Стройбаза», которая произошла по вине работников железнодорожного цеха «Атоммаша» — диспетчера станции Д. А. Крылова и экипажа локомотива № 5832 в составе машиниста А. Г. Занкина и помощника Н. И. Стригункова.

Экипаж, используя тепловоз в личных целях, в пьяном виде, с нарушением диспетчера выехал на одну из железнодорожных веток и столкнулся с другим локомотивом. В результате аварии многие люди, в том числе и те, кто участвовал в тушении горящих тепловозов и спасали пострадавших, получили тяжелые травмы.

И вот областной народный суд на своем выездном заседании, которое состоялось в конференц-зале административно-бытового корпуса № 2 «Атоммаша», рассмотрел дело по обвинению диспетчера станции «Стройбаза» Д. А. Крылова, ма-

шиниста локомотива А. Г. Занкина и его помощника Н. И. Стригункова в нарушении правил безопасности движения и эксплуатации транспорта.

Как сообщил редакция член областного суда Г. Николаев, суд установил виновность этих людей в нарушении правил безопасности движения и эксплуатации транспорта, использовании тепловоза в личных целях, нанесении государству материального ущерба в размере 44 тысяч рублей и приговорил Д. А. Крылова и А. Г. Занкина к четырем годам лишения свободы каждого, а Н. И. Стригункова — к трем годам лишения свободы. С них по

решению суда будет взыскиваться причиненный государству материальный ущерб.

Нарушители закона трудовой дисциплины наказаны строго. Но суд не ограничился этим. Он вынес частное определение в адрес администрации и профкома производственного объединения «Атоммаш». В нем указывается, что в железнодорожном цехе и транспортном отделе объединен и и слабо ведется воспитательная работа, низка трудовая и производственная дисциплина. Несмотря на тяжесть преступления, коллектив железнодорожного цеха, вместо того, чтобы осудить поведение нарушителей, вышел с ходатайством перед судом о взятии их на поруки. Суд отклонил это ходатайство и указал руководителям объединения на необходимость усилить воспитательную работу.

По постоянной схеме

На письмо читателей отвечает В. Л. ГРИШИН, зам. генерального директора «Атоммаша» по эксплуатации объектов города:

— Электроснабжение жилых домов по улице Дружбы № 7-22 и по улице Энтузиастов. №№ 42, 44, 46, 46 «а» осуществляется по постоянной схеме. Временный шпунтовый кабель демонтирован.

Хотя письмо и не опубликовано Меры приняты Редакция отвечает

А. И. ПШЕНИЧНИЙ, начальник управления эксплуатации инженерных коммуникаций нового города:

— На письмо М. Киселевой по поводу наружного внутриквартального освещения микрорайона В-3 сообщаем, что до настоящего времени строители («Спецстрой») в эксплуатацию его не сдали. Магистральное освещение эксплуатируется без автоматики.

В июне этого года жилУКС «Атоммаша» приступил к работам по повышению надежности электроснабжения микрорайона В-3, куда входит и наружное электроосвещение микрорайона.

«Электроосвещение» ведет работы по автоматизации управления магистральным освещением новой части города.

А. В. ЛИТОВЧЕНКО, начальник цеха связи городского узла связи:

— По поводу ремонта радиоточки в квартире № 2 дома № 157 по улице Степной сообщаем: в настоящее время радио в доме и в квартире тов. Сидорова П. Я. работает, претензий от жильцов дома нет.

Колонка комментатора ФИНАНСОВАЯ АГРЕССИЯ США

Финансовая агрессия США против своих союзников и развивающихся стран продолжается с нарастающей силой. В последние дни на валютных биржах Запада царит настоящая паника. Неумолимо лезет вверх курс доллара, подминающего под себя другие валюты. До рекордно низкого уровня упал паритет английского фунта стерлингов, такой же отметки — рекордной за последние 10 лет — достиг и курс западногерманской марки в отношении доллара. Наступление доллара истощает валютные резервы союзников США. Так, только центральный банк ФРГ — Бундесбанк — был вынужден выбросить за один день на рынки для поддержания марки 300—400 миллионов долларов в дополнение к прежнему 70 миллионам, но это лишь приостановило падение западногерманской марки. Чтобы остановить «бегство» от обесценивающегося фунта стерлингов, английские банки были вынуждены повысить свои учетные ставки на банковские кредиты.

Для прикрытия открыто разбойничьего характера «долларового наступления» в Вашингтоне пытаются представить дело так, что он-де ни при чем: повышение курса доллара вызывается «силой» американской экономики. Но о какой силе можно говорить, когда безрассудная гонка вооружений, проводимая рейгановской администрацией, резко обострила положение в финансах США, привела к образованию гигантских дефицитов бюджета, создала угрозу вспышки новой волны инфляций.

Чтобы предотвратить эту угрозу, американские банки повышают свои учетные ставки, которые, как магнит, притягивают капиталы из других стран, подталкивают вверх банковские учетные ставки и вместе с этим курс доллара. Полтика искусственного завышения ссудного процента и паритета доллара проводится Соединенными Штатами и для того, чтобы «пощипать» финансы союзников и развивающихся стран.

На недавних совещаниях в верхах семи ведущих государств запада в Лондоне и «общего рынка» близ Парижа союзники США, хотя и робко, но поставили вопрос о том, что Вашингтон должен принять меры против завышения учетных ставок и раздувания бюджетного дефицита. Но Вашингтон отдался туманным обещаниями, которые были буквально на следующий день забыты.

Откровенная финансовая агрессия США лишь раз показывает, что Вашингтону безразличны интересы своих союзников и молодых государств, за счет которых Соединенные Штаты стараются разрешать свои экономические неурядицы.

И. АБЛАМОВ,
обозреватель ТАСС.

ПИСЬМА ЧИТАТЕЛЕЙ

Интересная экскурсия О МАТЕРЯХ РОССИИ

Совсем недавно мы, кружковцы городского Дома пионеров, вернулись из поездки в город-герой Брест, где посетили места боевой славы. Большое впечатление произвела экскурсия в легендарную Брестскую крепость. Нескончаемым потоком идут сюда люди, чтобы почтить память павших героев. Мы возложили цветы к вечному огню, и почтили память погибших минутой молчания.

В городе Малорита делегация волгодонских ребят побывала в школьном музее, где красивые следопыты ведут большую, интересную работу.

Надолго запомнится выезд на заставу имени Новикова, где ребята услышали рассказ о пограничнике, который погиб в первый день войны, уничтожив 70 фашистов.

Нам понравилась экскурсия по суворовским местам. В городе Кобрине мы посетили музей Суворова, парк, где раньше находилось поместье великого полководца. В вольерах парка увидели красивых павлинов, белых и черных лебедей. Хорошо отдохнули в Беловежской пуце, посетили музей природы.

Поездка в Брест всем очень понравилась. Благо дарим все предприятия, которые помогли нам приобрести путевки.

Л. ГАРМАШОВА,
Л. ГЕРАСИМОВА.

Помогает "05"

Волгодонцы не раз убеждались в необходимости службы «05». Ею ведется большая и нужная работа. С досадой на возникшие неполадки обращаемся мы к услугам этой службы, и надо отдать должное: работники «05» всегда приходят на помощь.

т.т. ВЛАСОВА,
НАУМЕНКО.

В общежитии № 22 треста «Волгодонскэнерго» прошел вечер под названием «Ты одна мне несказанный свет». Его подготовили члены литературного клуба «Нежность» и воспитатели В. В. Гофман и Н. В. Гудкова.

Запомнился нам разговор о добрых, бесконечно дорогих нам людях — наших мамах. О том, как беспокоятся о своих взрослых детях наши матери, свидетельствуют многочисленные письма и посылки. Они приходят в общежитие каждый день.

Н. В. Гудкова рассказала о безграничной любви Владимира Ильича Ленина к Марии Александровне, о чутком и строгом сердце Анны Тимофеевны Гагаринной, написавшей книгу «Слово о сыне». Затем прозвучали стихи о матери Р. Гамзатова, В. Тушиновой, А. Твардовского, Водителя СУМР-2 А. Каримов исполнил песню

«Трава у дома». Многие делается в нашем общежитии для того, чтобы свободное время жильцов проходило как можно интересней. Понравилось и запомнилось та же мероприятие, как проводы в армию «В добрый путь, парни!», вечера «Хотят ли русские войны?», «Люди! Любите друг друга!» и другие. Хорошо, что все вечера проходят в сопровождении вокально-инструментального ансамбля, которым руководит Валерий Головенко.

Сейчас мы готовимся к диспуту «Как живешь, парень?». Надеемся, что он пройдет также интересно.

Проводимые мероприятия позволяют не только интересно отдохнуть после рабочего дня, но и насыть большой воспитательный характер.

В. ЕРКОВИЧ, А. АКИМОВ — слесари БРЗ, А. ДАНИЛОВ — водитель «Гидроспецстроя» и другие.

НЕ ПО-ХОЗЯЙСКИ

Все мы очень часто повторяем: наш друг — природа. В этих словах заложена глубокий смысл. Природа — солнце, воздух, вода, деревья, зеленая трава и разноцветные полевые цветы, — все это положительно, оздоравливающее действует на человека. На примере нашего молодого города можно проследить очень бережное отношение горожан к природе.

Старожилы хорошо помнят, каким был наш город, скажем, двадцать пять — тридцать лет назад. А сейчас: парки, скверы, тенистые тополя, аллеи улиц и бульваров, газонная трава и клумбы цветов — это наш город, наше общее богатство, наше здоровье. И на фоне этих хороших положительных примеров с особой остротой воспринимаются негативные явления.

Вот небольшой пример. Трудами и заботой химиков была выращена тополевая аллея вдоль пешеходной дорожки от города до цехов завода. По сторонам ее — фруктовый сад и ореховая роща. Долгие годы за этим садом и ореховой рощей был хороший уход. А вот последние два года ухода нет. Часть фруктового сада гибнет, культивация произведена неполностью. Сад зарос сорняками, ореховые деревья не обрезаются и приобрели форму разросшихся кустов, образуя чащу.

У этого сада есть хозяин — Комсомольское лесничество Романовского лесхоза. Дело профессиональной чести лесоводов навести здесь должный порядок и не дать погибнуть насаждениям.

П. ЛИННИК,
наш внешт. корр.

Шахматы «Мирный атом»

Во второй раз шахматный фестиваль под таким названием пройдет в нашем городе. Торжественное открытие его состоится 21 июля.

В течение десяти дней шахматисты многих городов: мастера спорта СССР, кандидаты в мастера и перворазрядники будут оспаривать первенство.

В фестивале примут участие три команды из Волгодонска: «Атоммаша», горсовета ДСО «Спартак», детско-юношеской спортивной школы по шахматам.

Учит ДОСААФ



В августе в белорусском городе Бобруйске местные любители планирования спорта вместе с гостями из других городов разыграют главный приз — кубок С. П. Королева.

У местного авиаспортивного клуба хорошие традиции. Его воспитанники постоянно участвуют в первенствах республики и страны. Среди тех, кто овладевает искусством планирования, молодые люди разных профессий. Немало воспитанников Бобруйского авиаклуба поступают затем в авиационные училища и навсегда связывают свою судьбу с небом.

На снимке: четвертый год занимается планированием мастер производственного обучения Бобруйского ГПТУ-91 Валентин Баранов.

Фото А. Толочко.
(Фотохроника ТАСС).

Кем быть?

ВОЛГОДОНСКОЕ ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ
№ 79

ведет подготовку квалифицированных рабочих кадров для предприятий пищевой и легкой промышленности, общественного питания в 1984 — 1985 учебном году по следующим профессиям и со сроками обучения:

- Колбасное производство
- Обвальщик мяса — мужчины — женщины, 11 месяцев.
- Жилец мяса — женщины, 11 месяцев.
- Формовщик колбасных изделий — женщины, 11 месяцев.
- Мясозерновое производство
- Переработчик мясных туш — мужчины, 11 месяцев.
- Изготовитель натуральной колбасной оболочки — женщины, 11 месяцев.
- Сборщик сырья для медицинских препаратов — женщины, 11 месяцев.
- Птицеперерабатывающее производство
- Обработчик тушек птиц и кроликов — женщины, 11 месяцев.
- Молочное производство
- Аппаратчик пастеризации и сглаживания молока — женщины, 11 месяцев.
- Маслодел-мастер — мужчины и женщины, 2 года.
- Сырдел-мастер — мужчины и женщины, 2 года.
- Консервное производство
- Аппаратчик стерилизации, варщик — женщины, 11 месяцев.
- Наладчик машин и оборудования — мужчины, 1,5 года.
- Кондитерское, хлебопекарное производство
- Кондитер — женщины, 2 года.
- Мастер-пекарь — женщины — мужчины, 1,5 года.
- Пекарь-тестовод — мужчины — женщины, 11 месяцев.
- Сменный технолог хлебопекарного производства — женщины, мужчины, 1,5 года.
- Швейное производство
- Швей-мотористка (портной верхней одежды) — женщины, 11 месяцев.
- Другие отрасли народного хозяйства
- Машинист холодильных установок — мужчины, 11 месяцев.

В училище принимаются лица со средним образованием.

Воины, уволенные в запас, и учащиеся, обучающиеся в межшкольном учебно-производственном комбинате, проходят курс обучения по сокращенной программе.

Учащимся выплачивается стипендия в размере до 82 руб. в зависимости от профиля учебных групп и успеваемости.

Начало занятий — 1 сентября 1984 года.

Правила приема и документы для поступления общие для всех училищ.

Училище располагает хорошей учебно-материальной базой, столовой, общежитием со всеми удобствами, спортзалом, библиотекой, работают кружки по интересам, спортивные секции, ВИА.

Заявления и документы направлять по адресу: 347340, Ростовская обл., г. Волгодонск, ул. Горького, 190 (телефон 2-16-22).

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ В НАШЕ УЧИЛИЩЕ!

Приемная комиссия.

20—21 июля 1984 года в г. Ростове-на-Дону состоится тираж выигранных денежно-вещевой лотерей 1984 года шестого выпуска.

В тираже будет разыграно 3.693 тысячи вещевых и денежных выигрышей на 10.800 тысяч рублей, или 60 процентов от суммы, на которую выпущены билеты.

Спешите приобрести лотерейные билеты!

Стоимость одного билета 30 коп.

СЧАСТЛИВЫХ ВАМ ВЫИГРЫШЕЙ!

К сведению подписчиков

Поступили и выдаются подписчикам следующие тома подписных изданий: Ю. Семенов — том 2-й, Л. Пантелеев — том 2-й.

Н. Шундяк — том 3-й, Г. Сеяевич — том 4-й, В. Катаев — том 5-й, Б. Лавренев — том 5-й и 6-й, Л. Толстой — том 17-й и 18-й.

Срок хранения томов истекает 18 сентября 1984 года.

Книготорг.

МЕНЯЮ

двухкомнатную квартиру (27 кв. м, 4-й этаж, улучшенной планировки) в г. Волгодонске на две однокомнатные изолированные. Одну можно в городах Донецкой обл. Обращаться: пр. Строителей, 45, кв. 34.

двухкомнатную изолированную квартиру (28 кв. м) в г. Тольятти на равноценную в г. Волгодонске. Обращаться: г. Волгодонск, ул. 30 лет Победы, 5, кв. 67, после 18 часов.

Коллектив лесоперевалочного комбината извещает о безвременной смерти оператора завода древесностружечных плит **ОСТАПОВОЙ Веры Валентиновны** и выражает глубокое соболезнование ее родным и близким.

Коллектив лесоперевалочного комбината извещает о безвременной смерти оператора завода древесностружечных плит **РЕВА Любови Борисовны** и выражает глубокое соболезнование ее родным и близким.

ТВ

ЧЕТВЕРГ, 19 июля

Первая программа. 8.35 — Мультфильм. 9.10 — «Отзвук». 9.30 — Рассказы про Петра Капицу. 10.40 — «Место встречи изменить нельзя». 3-я серия. 11.45, 14.30 — Новости. 14.50 — «Это и есть Колумбия». 15.40 — Выступление фольклорного ансамбля Ленинградской консерватории. 15.55 — «Четыре танкиста и собака». 14-я серия. «Над шлюзом». 16.55 — Новости. 17.00 — «Шахматная школа». 17.30 — «...До шестнадцати и старше». 18.15 — «Сумасшедшее ускорение». 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — Мультфильм. 19.20 — День Дона. 19.45 — Место встречи. изме-

нить нельзя». 4-я серия. 21.00 — «Время». 21.35 — «Джазовая панорама». Передача 3-я. 22.25 — «Сегодня в мире». 22.40 — Соревнования социалистических стран «Дружба-84».

Вторая программа. 9.15 — Фильм — детям. «Учитель музыки». 10.30 — «Мамина школа». 11.00 — «Знание — сила». 11.45 — «Родом из детства». 12.25 — Концерт. 13.30 — Испанский язык. 14.00 — «Отклонение — ноль». Худ. фильм с субтитрами. 15.20 — Новости. 17.00 — «Новости дня». 17.05 — «За рулем грузовика». 17.15 — «Стадион». 17.55 — Кинолуб «Мультки». 18.25 — Вседонской рейд «Каждой минуте — рабочий счет». 18.40 — «Культура села». 19.20 — Выступление народного хора (Никарагуа). 19.40 — «Наш сад». 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.20 — Концерт. 21.00 — «Время». 21.35 — К 40-

летию Великой Победы. Худ. фильм «Легенда».

ПЯТНИЦА, 20 июля
Первая программа. 8.35 — Мультфильм. 9.00 — «Веселые старты». 9.35 — «К вопросу о трудовой дисциплине». 9.55 — «Играет гитарист А. Бариленко». 10.15 — «Место встречи изменить нельзя». 4-я серия. 11.30, 14.30 — Новости. 14.50 — «Сельские горизонты». 15.30 — «Русская речь». 16.00 — Новости. 16.05 — «Четыре танкиста и собака». 15-я серия. «Высокая волна». 16.55 — Концерт. 17.40 — Продовольственная программа в действии. «Сельская жизнь». 18.20 — Док. фильм. 18.30 — День Дона. 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — «Содружество». 19.35 — «Место встречи изменить нельзя». 5-я серия. 21.00 — «Время». 21.35 — На фестивале в Сан-Ремо (Италия). 22.35 — «Сегодня в мире». 22.50 — Международные соревнования по легкой атлетике.

Вторая программа. 8.20 — «Этот сладкий... черствый хлеб». Док. фильм. 8.35 — «Легенда». 10.00 — «Отзовитесь, горнисты!». 10.30 — Фильм-концерт. 11.15 — Природоведение. 11.35 — Фильм — детям. «Веселое свидание, или Смех и слезы». 1-я и 2-я серии. 13.40 — Английский язык. 14.10 — Фрагменты из романа Л. Н. Толстого «Война и мир» читает Д. Журавлев. 15.25 — Новости. 17.00 — «Новости дня». 17.10 — «Физкультура и здоровье». 17.45 — Премьера телевизионного док. фильма «Алим Кешоков». «Вид с Белой горы». 18.45 — «Голоса одного дерева». Док. фильм. 19.00 — Чемпионат СССР по футболу. «Спартак» — «Динамо» (Киев). 21.00 — «Время». 21.35 — «Сватовство гусара». Телевизионный худ. фильм.

Редактор
И. ПУШКАРНЫЙ.

НАШ АДРЕС: 347340, г. ВОЛГОДОНСК, ТЕЛЕФОНЫ: УЛ. ВОЛГОДОНСКАЯ, 20

Газета выходит во вторник, среду, пятницу, субботу

редактор — 2-39-89; зам. редактора — 2-36-31 в 53-22 (строительный); ответственный секретарь — 2-48-33; отдел: строительства — 2-49-27 в 53-22 (строительный); промышленности в сельского хозяйства — 2-49-27 в 2-35-45; партийной жизни — 2-34-49; писем — 2-49-61 в 2-34-24; бухгалтерия — 2-48-22.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич